
彰化縣海埔國小教學社群共備 

觀察前會談紀錄表 

教學者代號： 王老師     任教年級：二年乙班  任教科目： 語文領域-國語文 

課程主題： 繪本-遲到大王 

觀察者：   蔡老師          觀察前會談時間： 11.01 10:10-10:30 

一、教材內容:繪本-遲到大王電子書 

二、教學目標 

(一)、能從故事名稱預測故事內容。 

(二)、能朗讀故事文本並圈出不會的字和不懂的語詞 

(三)、能在文章找到問題的答案。 

(四)、能說出文章訊息在真實世界的實用性。 

 

三、學生經驗 

學生有閱讀繪本及繪本導讀故事的經驗，在閱讀中遇到不懂的語詞，經由發表、討論來理解句

子、文本的意思，希望學生能從遲到大王的架構中學會從文本明確的擷取重點，做故事重述。 

 

四、教學活動 

(一)、教師播放電子書，讓學生閱讀文本，老師再帶領學生複誦，講解文本內容並指導學生正確

發音。 

(二)、請學生自行閱讀文本並圈出文本中不懂的語詞，再進行討論。 

(三)、學生用自己的話、肢體動作或是由上下文推論詞意，以理解詞意。 

(四)、老師引領學生共同討論，進行問答相互腦力激盪、覺察、思考、修正與組織歸納、建立故

事文章架構，學生發展出屬於自己的閱讀方法，鼓勵學生用自己的話上台發表。 

 

五、教學評量方式 

課程中教師利用口頭問答、及學習單寫作的方式，來瞭解兒童學習的狀況。 

 

六、觀察時所使用的評鑑規準 

1.精熟任教學科領域單元知識 

2.清楚呈現教材內容 

3.運用有效教學技巧 

4.善於運用學習評量 

5.應用良好溝通技巧 

6.有效班級經營輔導 

七、觀察的工具和焦點 

(一)觀察的工具:課程設計與教學-以紙筆紀錄、攝影機、照相機為觀察工具。 

(二)二年乙班部分學生的注意力較無法集中、引發學習動機的部份較薄弱，因此學習力可能不如

預期，希望觀察者在引發並維持學生學習動機的部份，幫忙觀察。 

 

八、回饋會談時間和地點 

11.03 13:30-14:00 二乙教室 

 

 









彰化縣海埔國小教學社群觀察後會談紀錄表 

教學者姓名：王明雅   任教年級：二年乙班    任教科目：語文領域-國語文 

課程主題： 繪本-遲到大王  觀察者：蔡佩紋 李世榮 曾美玲      

觀察後會談時間： 11.03 13:30~14:00 

※建議回饋會談的重點 

1.評鑑人員根據教學觀察記錄進行回饋及澄清。 

2.引導受評教師瞭解自己的教學優勢與建議改進方向。 

3.引導受評教師表達自己在教學過程中的感受、看法及省思。 

一、教學者教學優點與特色 

1、教學者能夠掌握當節課的課程進度與節奏，也能抓住課程重點，口條清晰、教學脈絡分明。 

2、教學過中展現親和度，能針對學生問題，耐心解決。 

3、教學者歸納重點能力好，能於教學後，反覆提醒學生需要注意的重點。 

4、教學者能善用教學方法、教學過程順暢。 

5、教學中能以眼神巡視及走動教室來關注學生，提高學生的注意力。 

 6、教學中能夠適時的提問，瞭解學生學習的情形。 

 

二、教學者教學待調整或改變之處 

1、 在教學技巧上，可使用更多的教材輔助教學。 

2、 教室走動的範圍大部份只侷限在前排，後排的學生較少關注到，使後排或側排的學生得到較

少的教師關注。 

 

三、對教學者之具體成長建議 

1、教師在教學時可多走動教室，確保多數學生皆獲得關注。 

2、可依課程需要適時加入教學媒體或教材，輔助教學以提升教學效能，另也較可引起學生學習

動機。 

 

 


